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Los puntos de información Europeos de Castro Urdiales, Santoña y Laredo a través de sus respectivos ayuntamientos, convocan un CONCURSO FOTOGRÁFICO SOBRE EL TEMA DEL AÑO EUROPEO DEL ENVEJECIMIENTO ACTIVO Y LA SOLIDARIDAD INTERGENERACIONAL.

B A S E S

Tema: Envejecimiento activo y la Solidaridad intergeneracional
Condiciones:

o Se presentarán al concurso como máximo cuatro fotografías por persona.

o El formato de los archivos fotográficos será JPEG/JPG, en CD o DVD, con una resolución mínima cada una de 300 pp (píxel/pulgada).

o Las fotografías se acompañarán de un documento en formato Word (.doc/x) donde se detallará el título, lugar y fecha donde se capturó la imagen.

o Serán originales o inéditas, no admitiéndose fotomontajes, aunque si la utilización de cualquier tipo de filtros y lentes de aproximación.

o Las fotografías serán presentadas también impresas en papel fotográfico de buena calidad en tamaño 20 x 25cm.
Presentación: Los trabajos se presentarán en un sobre grande en cuyo interior habrá dos sobres:

o En un sobre cerrado y anónimo (SIN FIRMA) irá metido el CD o DVD con fichero de alta resolución en formato JPEG/JPG y el .doc/x con la explicación y la fotografía en papel. En este sobre se leerá el “Título de la Obra”.

o En sobre aparte, también cerrado y anónimo se introducirá una ficha con el nombre del autor, dirección, teléfono, e-mail y edad. En este sobre se leerá “Datos de contacto”.

Lugar de presentación:

Las fotografías se podrán presentar en horario de 11:30 a 14:00h de lunes a viernes  o enviar por correo postal a:
*  Punto de Información Europeo de Castro Urdiales, Agencia de Desarrollo Local, Avenida de la Libertad, nº 25, 39700. Castro Urdiales –Cantabria-. Tfno.- 942 859 196.

*  Punto de Información Europeo de Santoña, C/ Santander, 5 bajo, 39740. Santoña – Cantabria-. Tfno. 942 671 956.
*  Punto de Información Europeo de Laredo, Agencia de Desarrollo Local en la 2º planta de la Casa Consistorial, Avda. de España nº 6, 39770. Laredo -Cantabria- Tfno.- 942612 957.
Plazo de presentación: del 15 octubre al 10 de noviembre de 2012 (el plazo finalizará a las 14:00 h del día 10)

Premios:
o Viaje a un país de la Unión Europea valorado en 600 euros. 
Jurado: El jurado estará compuesto por la Directora General de Economía y Asuntos Europeos del Gobierno de Cantabria, Dña. Inmaculada Valencia Bayón, la Concejala de Empleo Formación y Mujer del Ayuntamiento de Santoña, Dña. Alicia Fontecilla Herrera, el Concejal de Industria, Transporte, Empleo, Desarrollo y Personal del Ayuntamiento de Castro Urdiales, D. Pedro Antonio Zaballa Orella, la Concejala de Empleo, Promoción Económica y Comercio del Ayuntamiento de Laredo, Doña Rebeca Escudero Víctor, la Técnico de PIE de Santoña, Dña. Gabriela Alonso Sampedro,  la Técnico de PIE de Castro Urdiales, Dña. Lucrecia Santa Maria Gabancho y la Técnico del PIE de Laredo, Dña. Isabel Roseñada Cañarte.

Deliberación y fallo del jurado: El jurado se reunirá el día 15 de noviembre y dará a conocer su fallo el mismo día en rueda de prensa.

Propiedad de las imágenes: Todas las imágenes presentadas a concurso pasarán a formar parte del archivo fotográfico de este Ayuntamiento, pudiendo ser utilizadas en cualquier momento y sin previa autorización de los concursantes.

Exposición: Con todo el material fotográfico presentado al concurso se montará una exposición en la que todas las imágenes serán expuestas.

Aceptación: El mero hecho de la presentación de los trabajos supone la plena aceptación de estas Bases.
Punto de Información Europeo de Santoña. Punto de Información Europeo de Castro Urdiales. Punto de Información Europeo de Laredo. 
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 Ayuntamiento de Castro Urdiales
Ayuntamiento de Santoña

Concejalía de Industria, Transporte,
   Concejalía de Empleo, 

Empleo, Desarrollo y Personal.                                                                                                                             Formación y Mujer.           


